

常州开展骑乘电动自行车“戴盔行动” 民警在1580个路口严查交通违法

为进一步加强电动自行车道路交通事故管理,8月1日起,常州在全市范围内开展骑乘电动自行车“戴盔行动”。据悉,此次“戴盔行动”将持续一周,统一行动时间为上午7:30至9:00,全市1800余警力将在城区1580个路口,严查交通违法、严管职业骑手、严守“一老一小”等。

记者从常州交警部门了解到,常州将全时段强化交警部门路面执勤,依托“电动车交通违法处罚系统”,严查市民骑行电动自行车不戴头盔、闯红灯、逆向行驶、不走非机动车道等重点交通违法行为。坚持“两拍两核”和累进式执法,首次违法处罚20元,再次违法处罚50元,3次以上违法暂扣车辆,开展道路交通安全教育,责令违法人员观看宣传警示视频,签订《交通安全文明承诺书》。

针对外卖骑手交通违法行为高发的“中午、晚上”两个高峰时段,常州交警将组织开展专项整治行动,严查外卖电动自行车骑手不戴头盔、逆向行驶、闯红灯、随意停车等重点违法行为;针对快递、燃气配送等专项作业车骑手,严格执行借道行驶相关规定,严查闯红灯、随意变道、乱停乱放、不走非机动车道等重点违法行为,形成高压严管态势。

常州交警还将加大对未满16周岁驾驶电动自行车、16周岁以上未成年人驾驶电动自行车不戴头盔、搭载12周岁至16周岁未成年人、12周岁以下未成年人乘坐电动自行车不戴头盔等交通违法行为查处力度,一旦查获,将登记身份信息及所在学校,通知监护人到场带人提车,进行宣传教育训诫,签订安全监管承诺书;加大老年人骑乘电动三四轮车查处力度,聚焦老年人晨练、傍晚散步、接送儿童等出行高峰开展

路查,一旦查获,将登记身份信息和购车商铺,通知有赡养义务的子女到场带人提车,进行宣传教育训诫,签订承诺书等。

此外,常州还将加强源头管控,在全市规模以上企业、住宅小区、机关事业单位组织开展文明交通劝导,尤其是在872个住宅小区和上下班重点时段集中开展戴盔劝导,把骑乘电动自行车不戴安全头盔违法行为管控在上路前;推动多方共治,联合市文明办、人社、工信、教育、住建、城管、交通运输、市场监管等部门,加强电动自行车停放、充电、调度、生产、销售等管理,深入推进电动自行车安全头盔进企业、进学校、进社区“三进”行动等;推动行业自律,约谈“饿了么”“美团”等外卖平台常州部门负责人,以及辖区快递等配送企业负责人,督促企业实行登记上牌、戴安全头盔、统一编号“三统一”企业自律管理等。

焦荆 葛小林

常州率先推行行政复议容缺受理工作机制

8月1日,现代快报记者自常州市司法局采访获悉,该市于近日出台《关于全面推行行政复议申请容缺受理的通知》(以下简称《通知》),在全省率先将行政复议容缺受理工作制度化、规范化。结合当地行政复议工作实际,常州市行政复议机构全面推进行政复议申请容缺受理机制,就“受理范围、补正规定、法律后果”等相关内容作出了13条规定。

据了解,行政复议申请是启动行政复议审理程序关键一环,新出台

的《通知》本着“应收尽收”原则,对行政复议申请环节申请材料有所欠缺可先予受理的具体情形作出明确规定,为群众提出复议申请提供便利条件,让办事群众“最多跑一次”。

《通知》制定了13条“容缺受理、承诺补正”等具体措施和2个示范样本,对每个事项都列明工作要求。申请人提出的行政复议申请,在“容缺受理”清单之内的,行政复议机关不得推诿;在“容缺受理”清单之外的,向申请人示明并告知理由。今后,市

本级及各辖市(区)行政复议机关在行政复议案件受理环节,将全面适用行政复议容缺受理。

行政复议机关一次性告知申请人补正的材料名称、补正形式、时限及逾期未补正的法律后果。在申请人按规定签署《容缺受理承诺书》后,行政复议机关出具《容缺受理补正材料通知书》。

据了解,今年以来,市司法局已容缺受理行政复议申请12件,行政复议受理率达100%。刘宇宙 宋体佳

变身法治超市、志愿点、爱心茶水铺…… 经开区核酸小屋“再就业”



近日,常州经开区多个核酸小屋“华丽转身再就业”,它们有的变成了法治超市,有的成了外卖小哥的志愿点,还有的成了户外工作者的爱心茶水铺。下一步,将有更多的小屋灵活“再就业”。

常景轩 陆文杰

▶经开区核酸小屋变身 通讯员供图

家门口的“法治超市”

红联村地处横林镇中部,全村制造企业众多,外来人口密集。横林镇着眼于解决外来人口的各类矛盾纠纷,将核酸小屋改造成“法治超市”。

“法治超市”由村调解主任担任店长,网格员“能人”大宿舍“热心人”担任兼职“服务员”,并邀请法官、检察官、社区民警定期到“法治超市”开展工作,着力解决基层社会治理中“小、散、弱”的问题。

据悉,“法治超市”内设有“点菜单”,服务品类包含法治宣传类、法律咨询类、矛盾纠纷调解类、指引和代办类、线上服务类等五个大类。群众自行到超市选购服务,“服务员”

也会定期上门派发“点菜单”,群众点选后将“菜单”交回超市或投放到大宿舍外设置的采集箱,超市“服务员”根据菜单为群众提供高效便捷的法律服务。

外卖小哥“志愿点”

遥观镇剑苑社区的核酸小屋已变身为“常精灵”先锋骑士志愿点,以外卖小哥等新就业群体为服务主体,提供免费茶饮、空调、充电、休息等服务。

“我在大润发这边跑外卖,休息点比较远,核酸亭改造后,空闲时可以来纳凉喝水,还是挺方便的。”外卖小哥廖永祥说。

核酸小屋正面挂着一块小白

板,是迷你“解忧墙”,外卖小哥们边送外卖边“找茬”,发现问题后,通过“解忧墙”反映问题。

“爱心茶水铺”获好评

戚墅堰街道河苑社区的核酸小屋变身“爱心茶水铺”,志愿者为环卫工人、外卖小哥等户外工作者递上一杯“爱心茶”,提醒大家防暑降温。

“社区服务太到位了!”爱心茶水驿站得到了户外工作者的一致好评。

据悉,河苑社区此次共改造了3个核酸小屋。改造后的小屋相当于一个你的文明实践站,配备了爱心雨伞、充电口、空调、便民药箱等设施设备,还有志愿者定期提供咨询引导、反诈宣传、政策宣传等服务。

画说常州

常州消防出征省战勤保障拉动演练



近期,部分地区受到台风侵袭,出现极端恶劣天气。为提升消防救援队伍极端恶劣环境下的救援综合保障能力,锻炼出救援战场所需的过硬保障本领。7月31日至8月2日,江苏消防组织开展全省“断水、断电、断气、断粮”战勤保障拉动演练。

据了解,此次演练模拟宿迁市境内出现极端天气,导致城市被

淹、道路被毁以及电力中断高温高热等真实灾害背景和救援环境。常州市消防救援支队35人携带各类战勤保障物资赶赴现场,快速搭建“指挥、装备、生活”等保障基地,计划开展物资集结与力量投送、车辆装备技术保障、营地综合保障、综合饮食保障、卫勤保障5个科目的实地操作。

刘洋 葛小林/文 通讯员供图

美好如“常”大型文旅惠民行动启动

近日,2023“美好如‘常’”大型文旅惠民行动暨“常博奇妙夜”在常州博物馆启动。

据悉,惠民行动将持续至10月,以“寻常之美”“寻常之夜”“寻常之乐”“寻常之趣”“礼享常州”五大板块,推出太湖湾啤酒节、探秘“三星村”暑假考古研学活动、夜游安基村、常州图书馆“乐·图”系列活动等涵盖文博活动、音乐节、戏剧、艺术展览、旅游度假的132项活动,让你在龙城常州好逛好玩,精彩过夏天。

今年以来,常州市文广旅局全面贯彻“532”发展战略,认真落实常州全市文商旅融合发展大会精神,在全省率先出台市级层面推进文商旅融合发展的总揽性文件,共推出19条重磅政策、10亿元

补贴资金,全力冲刺区域性消费中心。常州获评“2023美丽中国首选旅游目的地”和“中国最美夜间文旅消费目的地”,各类夜市、音乐节、常享游惠民活动等精彩不断,点燃文旅市场“烟火气”。

现场,常州博物馆还发布了夜间延时开放活动的活动安排。即日起至8月26日的每周五、周六,常州博物馆夜间延时开放至21:00(20:30停止入馆),锡剧演出、文艺展演、讲座沙龙、趣味课程等近20项专场活动将轮番登场。夜间延时开放期间,常博两大基本陈列、两个专题陈列和临展厅均开放。观众可以通过官微、官网、我的常州App进行夜场参观预约,届时凭预约码或有效证件入馆。

张敏

丁堰消防救援站开工建设

近日,常州市消防支队轨道交通大队丁堰消防救援站在丁堰车场段开工建设。

丁堰消防救援站项目位于东方大道交湾城北路东南侧,项目占地面积10000多m²,总建筑面积4000 m²,计划于2024年10月竣工验收,这是常州市消防救援支队同常州地铁共同建设的一座具备轨道交通消防救援专业能力的消防站。

该消防救援站建成后,将改善地铁车站及周边场段的消防安全条件,提高轨道交通应急救援能

力,同时将优化辖区消防救援力量部署,为社会发展和人民生命财产安全保驾护航。

常州市消防救援支队支队长胡庚松表示,丁堰消防救援站是轨道交通1、2号线安全运营的重要保障,也是常州市应急救援体系的重要组成部分,对于常州地下空间、轨道区间火灾处置和应急救援具有重要意义。希望参建各方把丁堰消防站建设成可以赢得广大消防指战员口碑的优质消防站,打造成一张常州地铁安全保障的名片。

沈琳 张敏